

二、依據教育局所提供之資料，最近三年對校內外不當補習之懲處案件共廿九件，其中國小九所、國中七所、高中僅一所；二度懲處只一件。教育局明顯執行不力，使老師補習不怕，校長更不會努力去調查、要求。

三、教育局處理不當補習案件，僅對老師加以申誡或記小過，校長、主任則根本未受任何處分；完全不符合教育部之規定，必須對不當補習教師記大過、免職或解聘，連帶校長也要記過等，本席認為教育局不但執行不力，並且行政處分不當，為遏阻補習歪風，導向教學正常化，本席嚴請市長對違反規定人員及失職人員予以懲處之外，並儘速處理、改善。

答覆單位：教育局

答：一貫徹教學正常化政策，是本府不斷努力的目標，對於教師從事校內外不當補習者，本府教育局均秉持毋枉毋縱原則，審慎處理，經查明屬實者，依情節輕重提教育局考績委員會審議或逕行援例予以適當處分。另學校行政人員監督不週者，亦核予處分或列入年終考績之考核依據。

二、本府教育局爾後仍將繼續加強輔導各級學校正常教學，加強訪視，對於違反規定者絕不寬貸。

十八、

質詢日期：82年12月6日

質詢議員：藍美津

質詢對象：黃市長大洲

題說

目：本席建議增闢公立托兒所、輔導未立案之地下托兒所正式立案、加強取締違法托兒所；以及安排各公、私立托兒所員工全面接受專業訓練或在職進修。

明：一、據市政府社會局所提供之資料（如表），市立托兒所僅共二〇所，目前台北市○○四歲幼兒人數約十八萬人，各公、私立托兒所收托人數總數為一四、二二〇人，明顯不足市民托兒需求。

私立	公立	托兒所數	收托人數
一四二	二〇	四〇五〇	
一〇一七〇			

二、據內政部統計資料（如表），台北市公立托兒所之保育人員曾受專業訓練比例僅百分之四十四，較私立托兒所為低，不及總人數一半，如此之幼教品質不禁令人擔憂，又如何作為私立托兒所表率？

台北市托兒所員工接受專業訓練情形

私立	公立	現有 人數	曾受專業 訓練人數	曾受專業訓 練人數比例
二八八	二二五	九九	四四%	
一三九三	一九二	六七%		

三、目前公立托兒所不敷所需，將導致私立托兒所收托人數大增，相對托兒品質勢必降低，且員工接受專業訓練比例太低，基此，本席建議：

1. 增闢公立托兒所於各社區，方便家長接送。
2. 擬定專案，使公、私立托兒所員工都必須接受定期專業訓練，以提升幼教水準。
3. 驟速輔導未立案托兒所化暗為明，若師資、場地設施安全……等的確無法達到標準，應確實加以取締，以保障幼兒安全。

答覆單位：社會局

答：一、本市現設有十九所市立托兒所，可收托四、〇三四名幼兒，籌設中之市立托兒所八所，預期可增加收托一、三八〇名幼兒。惟因土地難求，且因興建費時，成長速度緩慢，加以托兒需求龐大，非公立托兒所能予以滿足，故本府社會局亦積極輔導民間設立托兒所，目前私立托兒所計一四五所，收托幼兒一〇、三五七名。

二、另為增進托兒所工作人員專業知能，提昇托育品質，各項在職訓練辦理情形如後：

- (一) 公立托兒所自辦保育員在職訓練：每次四一八小時，八十二年度辦理十五次，有九七二人／次參加。八十三年齡業已辦理四次，有三八〇人／次參加。
- (二) 公私立托兒所成長團體：採觀摩教學，專題講座方式進行。八十二年度辦理十四次，一、〇三一人／次參加。
- (三) 委託大專院校辦理私立托兒所保育員在職訓練：區分為八十三年度正規劃辦理中。

三六〇小時、七二〇小時兩類。八十二年度培訓一一八人，八十三年度六〇人受訓中。

(四) 另不定期以安全系列、性教育、稅捐、公文寫作……等專題，辦理公私立托兒所工作人員講習。

三、為保障幼兒安全，本府社會局於本(83)年度七至八月委託大專院校教授指導學生訪視未立案托育機構業者，瞭解其立案困難。並於本(82)年十月二十九日召開立案說明會，輔導業者合法經營，並鼓勵民間參與托育服務，提供幼兒合適之成長環境。

十九、

質詢日期：82年11月17日

質詢議員：謝明達

題目：本市衛生局陳寶輝局長、政風處葉盛茂處長

聯合採購，設置九部X光機及週邊設備，編列預算高達一千二百餘萬，惟各項軟體及安全措施無法配合，此一採購案顯有浪費公帑之嫌，應請查明本案是否涉及不法失職，並請立即停止招標工作。

明：本市衛生局所屬內湖、南港、中山、大安、萬華、文山、中正、士林、信義等九個衛生所，將於近日內聯合採購，設置九部X光機及週邊設備，編列預算高達一千二百一十五萬元；惟X光機之設置，須有充足之操作員及判讀師，同時原子能委員會亦訂有嚴格之安全規定以資配合，目前衛生所均未具備這些條件，貿